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Umfrage der PIRATEN Jena

Umfrage

Eckdaten

• Befragungszeitraum: 17. Juni bis 26. Juni 2012 • Befragungszeitraum: 17. Juni bis 26. Juni 2012 

• Teilnehmer: 38

• Für eine bessere Übersichtlichkeit wurden die Antworten „keine Angaben“ teilweise 
weggelassen, aber nicht heraus gerechnet.

• Teilnehmerzahlen können sich von Folie zu Folie unterscheiden, da einige Personen den • Teilnehmerzahlen können sich von Folie zu Folie unterscheiden, da einige Personen den 
Fragebogen zwischen  drin abgebrochen bzw. Fragen übersprungen haben.

• Zwischendrin finden sie Interpretationen der Ergebnisse; diese haben keinen Anspruch auf 
absolute Wahrhaftigkeit.

• Auch Fehler (Rechenfehler, Copy-Paste-Fehler) sind nicht ausgeschlossen.
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Soziodemographie

Pirat seit Alter
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Anzahl der Befragten: 36Anzahl der Befragten: 37
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Soziodemographie und „Wohlfühlfaktor“

• Jeder zweite Piraten Kreisverband Jena ist zwischen 18 und 30 Jahre alt.

• 37,8% der Jenaer Piraten sind länger als ein Jahr dabei; 29,7% sind seit 2-6 

Monaten dabei.

• 75% der Befragten fühlen sich insgesamt pudelwohl bzw. sehr gut im 
Kreisverband Jena.

• 57,2% schätzen die allgemeine Arbeit im Kreisverband als sehr erfolgreich • 57,2% schätzen die allgemeine Arbeit im Kreisverband als sehr erfolgreich 
bzw. erfolgreich ein.

• 68,6% fühlen sich im Kreisverband Jena anerkannt und akzeptiert.
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Anzahl der Befragten: 36
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Engagement Selbsteinschätzung

100% sonstiges Selbsteinschätzung der 

0%

20%
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100% sonstiges

bin nicht aktiv

beteilige mich eher selten

beteilige mich an Aktivitäten

arbeite im KV aktiv mit

bin stark eingebunden und 

arbeite sehr oft mit

Selbsteinschätzung der 

eigenen Aktivität für den 

Kreisverband Jena

• 60,5% der Befragten geben die fehlende Zeit als Haupthindernispunkt für 
geringes Engagement im Kreisverband Jena an.
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Anzahl der Befragten: 36

arbeite sehr oft mit
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Engagement

keine Zeit Was hindert dich 

daran, dich stärker 

technische Hürden/Tools

fehlende Ansprechpartner

ist mir alles zu unübersichtlich

bin auch so zufrieden

auf anderen Ebenen engagiert

bin noch neu
daran, dich stärker 

als bisher im 

Kreisverband Jena 

zu engagieren? 
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Engagement Pöstchen

• 1/3 der befragten Piraten hat schon Verantwortung übernommen; 83% 

können sich für die Zukunft die Aufnahme eines Amtes und/oder ein können sich für die Zukunft die Aufnahme eines Amtes und/oder ein 
Beauftragung vorstellen.

34%

6%

Hast Du schon für die Piraten 

Verantwortung 

übernommen?

Ja

14%

3%

Kannst du dir vorstellen, in Zukunft für 

die Piraten Verantwortung zu 

übernehmen?

Ja
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Anzahl der Befragten: 35

34%

60%
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14%
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Engagement Stadtrat

• 54% der befragten Piraten können sich eine Stadtratskandidatur 
vorstellen; 40% wollen sich um ein solches Amt nicht bewerben.vorstellen; 40% wollen sich um ein solches Amt nicht bewerben.

6% Ja

Nein

Kannst du dir vorstellen, 

2014 als Pirat für den 

Stadtrat Jena zu 

kandidieren?
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Anzahl der Befragten: 35

54%
40%
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Einschätzung der Vorstandsarbeit

• 65,7% der befragten Piraten sind sehr zufrieden bzw. zufrieden mit der 
Arbeit des aktuellen Vorstands im Kreisverband.Arbeit des aktuellen Vorstands im Kreisverband.

• Ebenfalls 65,7% der befragten Piraten empfinden die Arbeit des 
Vorstandes sehr transparent bzw. transparent.

“Die 2 schönen Jenaer A4-Flyer kennt kein Mensch. Mehr 

auf Psychologie der Wähler achten. 2,3 konkrete Jenaer 
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Anzahl der Befragten: 35

auf Psychologie der Wähler achten. 2,3 konkrete Jenaer 

Themen anpacken und einfach ums Verrecken losstürmen. 

Das ist besser als Demokratie bis zum allerletzten Mitglied 

zu kultivieren. Das befriedigt zwar Ethos und Moral, 

Ergebnisse fördert das nimmer.“
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Einschätzung der Vorstandsarbeit Reserven

Betreuung von Neupiraten
Wo siehst du in der 

Vorstandsarbeit des 

Tageskommunalpolitik

Organisation von …

allg. Mitgliederbetreuung

Pressearbeit

Außenwirkung/polit. Vernetzung

Vorstandsarbeit des 

Kreisverbandes 

derzeit die größten 

Reserven?

Organisation von Stammtischen, 
Veranstaltungen, Parteitagen
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Einschätzung der Vorstandsarbeit Wünsche an den Vorstand

“so weiter zu machen und nie die 

Ziele aus den Augen zu verlieren.“
“Intensivere Delegation von Aufgaben 

an die Basis. “
Ziele aus den Augen zu verlieren.“

“Das wir weiterhin als Team gut 

zusammenarbeiten und uns nicht auf 

interne Kleinkriege konzentrieren.“

an die Basis. “

“Neben Stammtisch weiteres Real-Life-Treffen, 

welches zur Weiterbildung und zum Diskutieren “Mehr Mut zu 

“lolcats“

“Durchhaltevermögen, 

Ehrlichkeit“
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Beispiele der offenen Angaben

“Eine sachliche Atmosphäre, keine 

Querelen, und dann gute 

Kommunikation nach innen und außen.“

welches zur Weiterbildung und zum Diskutieren 

dient, da Stammtische zwar diese Funktion 

erfüllen aber die Probleme haben, können (Bsp.. 

Gaming) das knüpfen neuer Kontakte hemmt.“

“Mehr Mut zu 

Verrücktheiten“
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Programmatische Arbeit

Kennst du die kommunalpolitischen Hältst du die gegenwärtigen Aktivitäten im 

41%

12%

3%

ja

teilweise

20%

18%

12% ja

teilweise

nein

Kennst du die kommunalpolitischen 

Leitlinien und den aktuellen Stand 

des Programms in Jena?

Hältst du die gegenwärtigen Aktivitäten im 

Kreisverband zur Ausarbeitung des 

Programms für ausreichend?
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Anzahl der Befragten: 34

44%
nein

Sonstiges
38%

12%

nein

weiß nicht

Keine Antwort
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Programmatische Arbeit

Sollte es im Kreisverband mehr Würdest du dich gern mehr an der 

12%

18%
38%

ja

vielleicht

nein

Sollte es im Kreisverband mehr 

Arbeitsgemeinschaften zu 

bestimmten Themen geben?

Würdest du dich gern mehr an der 

Programmarbeit im Kreisverband 

beteiligen?

32%

6%

6%
15%

ja, sehr gern

vielleicht hin und 

wieder
kein Interesse
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Anzahl der Befragten: 34

29%

3%

nein

Sonstiges

Keine Antwort 35%

6%

6%
lieber Bund/Land

mach ich doch 

schon
keine Antwort
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Programmatische Arbeit Arbeitsgruppen

Zu welchen Themen wünschst du dir Arbeitsgemeinschaften?

• Kunst/Kultur 
• Hochschulgruppe 
• Integration Nahverkehr (Infrastruktur), Netzausbau 
• Sport 
• Inklusion/Soziales 
• Website 
• Innerparteiliche Demokratie• Innerparteiliche Demokratie
• Programmatik 
• Energie 
• Banken 
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Anzahl der Befragten: 33
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Themen Top 10

Bildungs- und Hochschulpolitik Welche der folgenden 

Themen interessieren 

Kinder, Jugend

Kontakt, Austausch

Haushalt, Finanzen

Verkehr, ÖPNV

Transparenz der Verwaltung

Bürgerbeteiligung 
Themen interessieren 

dich auf 

Kreisverbands -Ebene 

besonders?
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Kommunikation

• 60,6% der befragten Piraten empfinden die Kommunikation innerhalb des 
Kreisverbandes als sehr gut bzw. gut.Kreisverbandes als sehr gut bzw. gut.

• Der Umgangston im Kreisverband wird von 72,7% der befragten Piraten als 
nett und respektvoll bzw. korrekt eingeschätzt.
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Anzahl der Befragten: 33
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Nutzung Tools

Mailingliste Kreisverband Jena

Teilnahme am Stammtisch Welche der folgenden 

Kommunikations-

Teilnahme an der AG KoPo

Mitarbeit in Pads

im Wiki nachlesen/recherchieren

Teilnahme am Kreisparteitag

Mailingliste LV

Mailingliste Kreisverband Jena

sehr oft

oft

Kommunikations-

möglichkeiten (Tools) 

nutzt du wie oft?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

LQFB-Initiative abstimmen

Teilnahme am Plenum des KV

Teilnahme an Vorstandssitzungen
oft

hin und wieder

selten

gar nicht

Keine Antwort

Anzahl der Befragten: 33
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Nutzung Tools

Mitarbeit an PMs

Direktmails Mitglieder/Vorstand Welche der folgenden 

Kommunikations-

Antrag an den Kreisparteitag

am Wiki arbeiten

Teilnahme an der HSG

Mailingliste AG Kommunalpolitik

Mumble-Sitzungen

Mitarbeit an PMs

sehr oft

oft

Kommunikations-

möglichkeiten (Tools) 

nutzt du wie oft?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

LQFB-Initiative erstellen

Antrag an den Vorstand

Antrag an den Kreisparteitag oft

hin und wieder

selten

gar nicht

Keine Antwort

Anzahl der Befragten: 33
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Nutzung Tools

Reallife-Treffen Für wie sinnvoll hältst 

du folgende 

Antragsportal

Telefon/Direktmail

Stammtisch

Pad

Mailinglisten

jeweils sehr 

sinnvoll
sinnvoll

du folgende 

Kommunikationswege 

im Kreisverband?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Wiki

Mumble

Antragsportal sinnvoll
sinnvoll

teils/teils

weniger sinnvoll

Anzahl der Befragten: 33
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Stammtisch

Wie oft nimmst du an Stammtischen Wie geeignet findest du die derzeitige 

21%

18%

12% sehr oft

oft

gelegentlich

selten

Wie oft nimmst du an Stammtischen 

des Kreisverbands teil?

Wie geeignet findest du die derzeitige 

Lokation für den Stammtisch?

15%

15%6%

21%

sehr gut

geeignet

teils/teils
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Anzahl der Befragten: 33

31%

9%

9%

selten

nie

Keine Antwort

15%

34%

9%

6%
weniger gut

gar nicht gut

Keine Antwort
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Stammtisch

Hast du andere Vorschläge für 

Veranstaltungsorte des Wie bewertest du die Organisation Veranstaltungsorte des 

Stammtischs?

• Glashaus 
• Kassa 
• Grünowski
• Schillerhof (abgetrennter 

Raum) 

15%

12%

3%
18%

sehr gut

gut

teils/teils

Wie bewertest du die Organisation 

der Stammtische (Ankündigung, 

Einladung, Themen, Ablauf)?

Raum) 
• Adria Grill (abgetrennter 

Raum) 
• eigener Tagungsraum (ab 

2013, 2014)
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Anzahl der Befragten: 33

52%

12% teils/teils

weniger gut

Keine Antwort
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Stammtisch

Was würdest du bzgl. der Stammtische anders machen?

“Leute selber nach Themen für 

Stammtische fragen und nicht 

immer alles vorgeben .“

“Neu-Piraten schnell 

einbinden“
“schnell Informationen 

geben“

“häufiger Bundesthemen der 

Piraten ansprechen“

“reine Vortrags-/Diskussions-

stammtische“
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Beispiele der offenen Antworten

“offizieller Teil schneller und 

geordneter“

“klare Struktur“

Piraten ansprechen“
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Probleme im Kreisverband

Was vermisst du im Kreisverband? Welche Aktivitäten fehlen im KV?

“mehr Unterstützung, wenn man als 
“gemeinsame Besichtigungen, 

Ausflüge zu Betrieben, Museen, 

Naturschutzgebiete etc. im 

Kreisgebiet“

“mehr Unterstützung, wenn man als 

Neupirat auf Bundesebene bei 

Programmarbeit mitmachen will“

“spontane Aktion (Demo, 

Flashmob, Mahnwache, “das gemeinschaftliche Singen. 

“mehr Mitglieder ermutigen 

sich einzubringen“
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Beispiele der offenen Antworten

Flashmob, Mahnwache, 

Werbeaktion ...)“
“das gemeinschaftliche Singen. 

Musik öffnet die Herzen“

“Die Basis muss auch mal 

ran. Faules Pack.“

“mehr Infostände“

“mehr Mut zu Verrücktheiten 

und diese auch konsequent 

durchzuziehen“
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Probleme im Kreisverband

Fühlst du dich mit Problemen oder Siehst du im Kreisverband Probleme wie 

15%15% manchmal

nein

Fühlst du dich mit Problemen oder 

Fragen allein gelassen?

Siehst du im Kreisverband Probleme wie 

Diskriminierung, Sexismus oder Mobbing?

6%

18%
21%

teils/teils

selten
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Anzahl der Befragten: 33

70%

nein

Keine Antwort
55%

nie

Keine Antwort
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Probleme im Kreisverband

Wird deiner Meinung nach Kritik Wie offen ist deiner Meinung nach der 

37%
27%

häufig

gelegentlich

Wird deiner Meinung nach Kritik 

gehört und aufgegriffen?

Wie offen ist deiner Meinung nach der 

Kreisverband für Neupiraten, Freibeuter, 

Sympathisanten, Interessierte, Gäste?

37%

6%

3%
18%

sehr offen und 

gastfreundlich

meist offen

teils/teils
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Anzahl der Befragten: 33

24%

12% teils/teils

Keine Antwort 36%

6% teils/teils

eher 

zurückhaltend

Keine Antwort
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Webseite

Bist du mit dem derzeitigen 

36%9%

12% ja

teils/teils

Bist du mit dem derzeitigen 

Internetauftritt des Kreisverbands 

(www.piraten-jena.de ) zufrieden?
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Anzahl der Befragten: 33

43%

nein

Keine Antwort
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Webseite

An welchem Design könnte 

sich ein neuer 

Internetauftritt des 

Kreisverbands Jena 

orientieren?

berlin.piratenpartei.de

www.piratenpartei.ch

völlig neues Design

www.piraten-

thueringen.de
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Anzahl der Befragten: 33
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